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KAPTEZIANEX EYNTETAI'MENEX
1. Avapépron

Oo emekTElVOLUE TOPO O©E GLVAPTNOCELS OVO UETAPANTOV TOV OPWGUO TOL  OPIGUEVOL
OAOKANPOUATOG, YPNOCLLOTODVTOG TNV £vvold TOL OyKov. BOegmpodue o cvvaptnon ovo
petafintov f(x,y), opwopévn oe Kamown mepoyn A oto eminedo Oxy. ®a vmoAoyicovue TOV
TPOCT|LOGUEVO OYKO TOL Y¥DPov oL Ppioketarl HETAED TG emeavelng z =f(X,y) kot TG TePLOYNG
A, BeTKog Yo To TURpaTe TOV Ppiokoviot Tve amd To eMinedo Kot apvnTIKOS Yo TO TUNHATO TOV
Bpiokovtar and xdtw. Koleiton dwuwhé oloxkMjpopa (double integral) tng cvvaptnong omnv
TEPLOYN KO TOPIOTAVETAL LLE:

j j f(x,y)dxdy % j j fdA

Ay z —

AA = AxAy AV = fAA = fAxAy
owapépron Tov EmmEdov

Y& avtiotogio pe to. yvootd abpoicuata Riemann, Oswpodue po dtapépion tov A 6€ HIKPEG
VIOTEPLOYES, GLVIOWS YPNCIULOTOLDVTAG £V 0pBOYDVIO TAEY L EVOEIDOV TAPAAANAWDV GTOVG AEOVES
cvvtetaypévov  Oxy, pe dwaotdoelg {Ax, Ay}, 0Twg 610 TPMOTO Ypapnuo Topardve. Iaipvooue
novo avtéc mov meptEyovtal eE0A0KANPOL 610 A, omtdte 10 eUPfadov Toug Ba giva:

AA = Ax Ay,
[aipvovpe eniong toyaia onueio (§,§;) oe kabe vromeproyn, kar voroyilovpe to abpoicpota:

Z”Avij zzi’jf(gi’qj )AAij = Zi’jf(gi’cj' )AXiij
Anhaodn 1o KGBe AV maploTAvel TOV O0YKO €vOC mopoiinAiemumédov pe Paon AA kot vyog (€, Q).

Kalovvtar abpoiouore Riemann. To Smhd olokANpopo TpokOATEL O¢ Oplo pog akoAovdiag
TETOWV afpOIGUATOV OTOV Ol OGTACELS TOV TAEYUATOG TEtVOLV ©TO UNdév, Kol pmopel va
exTiunOel TPOoEYYIoTIKA Y PN OLLOTOIMVTOS TETOlN 0fpoicpata.



2. Al0d01Kk0 oAoKAMpoRO,
IMo va vroAoyicovpe 10 SIMAO OAOKANPOUL avoAvTIKG TOPVOVUE GTO Topumdved GBpolsue To
Opl0 TPMTO OG TPOG TN Hia SUEPLOT, TT.Y. TOL Y —AEova, KOl HETE MG TPOS TNV GAAN. ZovT TV
TePITT®ON TO SUTAO OAOKANP®UO TOPIGTAVETOL HE dVO dLodoyIKA amAd oAokAnpopata. Katopynmv
meprypapovpe TV meployn A ¢ guplokopevn petad dVo KoUmOA®V Gg KATOolo ddoTne Tov X,
OTMG POIVETOL GTO TPMTO YPAPM L TOPAKAT®:

Y,(X)Sy<y,(X), a<x<p
Anhodn, yio kabe x oto dbotnua [a,B] ot Tég Tov y Ppickovior oto ddotnua [y, (X),Y,(X)] .
Exppalovue topa 1o SimAo oroxAnpoua wg 01000y 0xAmdV 0LOKANPOUGTODV 0TH LOPPN:

[[f0cyydxay = [P ax [ t(x,y)dy
A

y1(x)
Omov mpwTO. 0LoKANPOVOLUE WS TPOS Y Bewpwviag To X arabepd omdte Ppickovue cvoVApTHON TOV
X, KOl UETA WG TPOG X UETALD TV aTafepmv opiwV Tov.

v y=y,0 ‘/6
I(X X [I3 :x X >
as<x<B Y, (X)<y<y,(x) EC) =[x y)dy

01000 (1K1 OAOKANp®OY)

Aniaon, yio kébe x oto odortnua [0,B] olokinpwvooue v covaptnon f(X,y) w¢ mpog y uetold
TV TOPOTAVD OPIMV TOV, OTOTE PPICKOVUE IO, TOVOPTHTH TOD X
Y2(X)
E() =" fxy)dy
y1(x)
21 ovvéyela olokinpawvovue v aovaptnon E(x) uetald twv otabspawv opicmv:
[ B E(x)dx
Hapatypnon. l'eopetpikd 10 E(X) mopiotdvel o eufaddv g SOITOUNG TOV YOPOL e EMImEdQl
KkéBeta otov X —AaEova, OT®G eaivetal 6To deVLTEPO Yplonua. Ocwpdvtag Tdpa 6Tt 0 {NTOVUEVOS
y®po¢ amaptiletor and péteg oratoung E(X) kon mayovg Ax, aBpoilovpe TOLg GTOLEIDOELS OYKOLG,
0TOTE GTO OP1O PPIGKOVUE TO ATAG OAOKAN PO TTOV TOPIGTAVEL TOV GLVOAMKO CNTOVUEVO OYKO:
S AV = E(X)AX -V = [ E(x)dx
HMapaderypa. o vroAoyicovpe To OTAd oAokAnpoua g f =xy ot epayuévn mepoyn petasd
TV Kapmorov {y = X%, y = x} . H neproyf] oAokAMpmong TeptypapeTon e TIC AVIGOTNTEG:

A:{0<x<ly =x*<y<y,=x} 4y
YroloyiCovpe mpdta To UPaddV TG SLOTOUNG Yio 6TaOEPO X ! y= :
y=x 1.,ly=x 1 1 i/
E(x) = xvdy = X =vy? ==x3 = A
() =], xydy =xy yoxt=2% 73 e
To dumhd oloxMpopo diveTor TOPA 0md TO OTAO OAOKANPOU TNG i > X
TOPATAVE® O10TOUNG 6TO dtdoTnua 0 < x <1:
1 1p 1 1 1
fdA=| EX)dx==| (x}* -x’)==-—==— A
IAI JoEC9 210( ) 8 12" 2
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Hapaderypa. Oa vroroyicovpe o dSurhd orokAnpopa g f = \/@ GTN UM QPAYUEVT] TEPLOYN| TTOL
Bpioketon petacd g koumding y =1/x> ko tov 0etikdv nuatdvov. H meproyn meprypdpetar ue
TIG OVIGOTNTES:
A:{0<x<w,y, =0<y<y, =x}.
To oAlokAMpopa elval YEVIKELUEVO GE UM QPOAYUEVY TEPLOYT.
Bpiokovpe:
)
2 4

_[deA _ J‘:; dXJ-;:; xU2yl2dy — J‘Om dx - x¥'2 (% y3?
= Omdx-xl’2 %x‘g' :—ij‘s’z = —§x‘3’2 ‘:=0—(—00)=+oo

3Jo
To oAoxkANpopa dev GUYKAIVEL.

3. Alhayn TG oE1pdc oAoKAMpmONS
To A6 oAokApopo £ivol GUUUETPIKO MG TPOS TO POAO TV dVO UETAPANTOV OAOKANP®OONG Kot
UTOPOVE VO 0ALAEOVLE TN GEPA, OAOKANPDOVOVTOS TPATA OC TPOG X KO LETE G TPOG Y .

X =X,(Y)

e< X

X=X, (y

)
VSY<O, x(y)<x<x,(y) EW)=]_,., foxy)dy
aAlayn 6T G6EPa OAOKA PGS

2" autn TNV TEPINTOON TPEMEL VO TEPLYPAWOVLE KOL TNV TEPLYPAPT TNG TEPLOYXNS OAOKANPWOGNG,
OTMG GTO TAPATAVE® YPAPT LD, OG EENG:

Ay <y < x(y) <x<x,(y)}
To dutho ohoxkAnpopa Bo ekppaletal TOPA TN LOPON:

jAj f(x,y)dxdy = jyyva dy| (yy))f(x, y)dx

x=xy(

X=X,

Anhad"| odokrinpawvovue mpato ws Tpog X Oewpmviog 10y otalbepd omote fpickovue covapTnon
700 Y, THV OTOI0L OTH GUVEYELD. OAOKANPOVODUE WG TPOS Y UETOLD TV aTafepdy opicwv.



4. OpBoyavieg meproyég
2V anAovoTEPT TEPIMTOOT N TEPLOYN OAOKAN PO S Elvar opBoymdvia:
A:{a<x<B,y<y<d},
omoOTE TO SUTAO OAOKAN PO EKPPALETAL eSO LE JLODOYIKT) OAOKANPWGCT] GE OL0ONTOTE GEPH TOV
HETOPANTOV, GTN LOPON:

jAj f(xy)axdy = [ ax[foay)dy =] [ i)y

Ta 6pra pmopel kot vo unv givor epaypéva ondte Ba £xovpe yevikevpuéva olokAnpopoto. Ewdud
OTNV TEPIMTOON TTOV Kot | GLVAPTNON Elval YwpllOUEVOVY HETAPANTOV:

f(x,y) =g(x)h(y)
TOTE TO SMAO OAOKANP® LA, OTVETOL OTO TO YIVOUEVO OVO OTTAMY OAOKANPOUAT®V:

JJ gtonty)axdy = ({2 goax|([hey)ay

as<x<B
y<y<o

Mopdderypo. Oo VTOAOYIGOLUE TO TOPAUKAT® YEVIKELUEVO OWAOG OAOKANPOUN YOPLOUEVDV
petafAntov:

o;[L e ?Ydxdy = (_[; e‘zxdx) (I:e‘ydy)
= (—Eezx wJ[—ey 1} = (0 + lj(—el +1) e-1
2 0 0 2 2e

O<y<1




[TOAIKEX XYNTETAI'MENEX

5. IloMkég cuvreTaynéveg

Extog amd T kopTecioveég cuVTETAYUEVES: (X,Y), LAPYOLV Kol GAAOL TPOTOL TAPAGTACNG TWV
onueimv Tov eMTEIOV. AvVaPEPOLLE EWOIKE TIC TOAMKEG CUVTETAYREVES Ol OTOIEG OMOTEAOVVTOL OO
ta e€Ng otoryeia:

1. Tnv molkn axtive mov Bewpeitan Oetikn: p >0, kot peTpdel v andotactn 6to onueio and v
apy” TOL GLGTIULATOG,.

2. Tnv oMk yovia 1 onoio PETPAEL TNV Yovia TOov oynuatilel n aktiva tov onueiov pe tov
fetikd x —mua&ova. Eivor xoatevBovopevn kot cvuPatikd avédvel apiotepdotpopa. 2vvibwe
YPNOYLOTOLOVE TIC TIHES GTO doTNHe —TT <O < TT 1] 670 ddoTnue 0 <O < 21T.

Onwg @aivetolr 6to YpAENUO TOPAKAT®O, Ol TOMKEG ouvieTayuéveg (p,0) ovvdéovtar peE Tig
KOPTEGLOVEG CLUVTETAYUEVES (X,Y) TOL 1010V onueiov, Le TIC EEI0MGELS:

.2 2

x=pcosB| |, P=yx+y

y=psin® n CQSGZX” —tano =2
sin@=y/r X

To onueio (0,0) éxer p=0 aAAd ampocdOploTo B, Kot KaAgital apyn 1 TOAOG TOL GLGTHLATOG.
HMapaderypa. Afvovpe TIC avTIOTOLXIEG KOPTESIAVAOV KOl TOAMK®OV GUVTETOYUEVOV, Yo To. onpeio
OTO TAPOUKAT® YPAPN LA, XPNCYLOTOLDVTOS GLVIOELS TIES TNG TOAMKNG YOVIOG.

A:(x=1y=0)=(p=108=0) 1Y B
B:(x=1y=1)<(p=+2,0=1/4)
M(x=-1/v2,y=1/2) = (p=16=31/4)
A:(x=—1/2,y=-1/2) <= (p=16=5m/4)

o (p=10=-31m/4) A

A

AVTIKONGTOVTOG Al TIG TOPOTAVE® GYECES UETAED KOPTECLOVMOV KOl TOAMK®OV GUVIETOYUEVOV

JSmoeTOVOLLE TO EENG:

e Mo KoumOAn oto emimedo pmopel va eKQPPACTEL GE TOMKES — V 0= p,(0)
GUVTETAYUEVES, GTN LOPPN: 0=

9(p.6)=c=p=p(B)

o
o
o
0

Aniadn v kdBe B Ppiokovpe to onpeio ™G KAPTOANG TAVE GTNV P=p
avTioTolyn 0KTiva 6E AmOGTAGT P Amd TNV OPYT] TOL GUGTILLOTOG. JX
e Muw mepoy) Atov emmédov pmopel va  ex@pootel  ®g a<0<p
eVPIoKOUEVN avdpesa amd dVO TETOLES KAUTUAES HETAED VO akpaiwV A :{

P.(6)<p<p,(6)

TOMK®OV YOVIOV, OTMOG GTO YPAENLLO.
e Mo cuvéptnon oto enimedo pmopel vo EKQPOCTEL e TO VYOS TNG avTioTOMG EMUPAVELNS GTO
onuelo e KaPTESIAVEG GLVTETAYUEVES: (P,0), g cuvdptnon:

f(p,0)
Ta mopamdveo pog EMTPETOVY VO, EKOPAGOLUE TO OITAO OAOKANpmUO TNng cvvaptnonsg f ot
nePoyN A, LE TO TOPAKAT® OAO0YIKO OAOKANPOILO OE TOAIKES GUVTETAYUEVEGS:

[[dA= jee::de PO 0,0)pdp

p=p1(6)
A
Anradn, Tpdta Bewpovpe 10 B oTabepd Ko ohokAnpdvoLLE TN cvvhptnon f(p,0)p g mpog p oto
dbotnua p,(0) <p <p,(8), 6muc paivetar 6To Tapandve yYpaenuo. Bpiokovpe étot pio cuvéptnon
T0V B TNV omoia 6T GLVEXELD OAOKANPOVOLLLE GTO dldotnpa a <0 <f.
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Hapotipnon. H dwdwkacio ¢ amddetng eivar oviiotoyyn HE ovT Yo TG KOPTEGLUVEG
ovvtetaypévec. Ilapatnpovpe katapynv 61t To onueia pe otabepd p oynuatilovv éva KOKAO pe

KEVTPO OTOV TOAO TTOL KOAEITOL TOMKOS KUKAOG. AvticTouyo Ta onueia pe otabepd 8 oynuatifovv
Hio oKTiva pe apyn 6Tov TOAO TOV KOAEITOL TOMKT OKTIVA. A
Ot moAwkol kOKAOl ko ot molkég aktiveg opilovv éva mAEypo e i \:)
KOUTOA®V 0T0 €mimedo aviiotolyo pe 1o mMAEYUa mov opilovv ot . @
KOTaKOpLEeS Kot oplovtieg evbeleg 6TO GUOTNUO KOPTEGLOVOV
CUVIETAYUEVOV, KOl UTOPOVV VO YPNOIUOTONO0VV Yoo dtapepicels,
Omwg @aivetar oto ypdonua mwopomAevpws. To euPaddv  pog
OTOLEDOOVE VTOTEPLOYNG COVTN TNV SUEPIoN OlveTol amd ToV
TOTO:

AA =~ (pAB)Ap = pApAB
omov (PAB) eivar To punkog evog tOov yoviag AB oe o tepipépeta aktivag p. ABpoilovtag toug
OTOYELMOELG OYKOVS LETOED TNG EMPAVELNG KOt TNG TEPLOYNS A , Bplokovpe:

D> AV =) f(p,,8,)p,Ap,48,
210 6p1o, abpoiloviag TpdTa Mg TPog P Yo kibe 6tabepd B Kol 61N cLVEKELD OC TPOg B peTaEDd
TV 600 opimv 1oV, ek@PAlOVIE TO SMAO OAOKANPOUO HEVOE SL00YIKO OAOKANP®UOL GE TOAMKEG
CUVTETOYUEVEC GTIV LOPPY] TOV SIOUTUTTMGOLE.

v

OpOoyovieg meployéc o€ MOMKES OGUVTETAYREVES KOAOVUVTIOL Ol A
E101KEC mePLoYEG oL Ppiokoviat pHeta&d dV0 TOAMKOV aKTIVOV Kot dVO
moMkav KOKA®v. Téroleg meproyég éxovv otabepd Oplo 6€ TOAIKEG
OCUVTETOYUEVES KO TO OVTIOTOXO OWAO OAOKANPOUO GE TOMKEG
CULVTETOYIEVEC UTTOPEL VO EKQPPOCTEL GE 010N TOTE GEPE, MG EENG:

<0<
A:{G_G_B:
y<p<d

[J1an =], a0 o lodo ~[ oo, 1(p.0)d0
A

Télog av emmAéov 1 cvvaptnon eival Kot YOPLopEVOV HETAPANTOV 0E TOMKEG CLUVTETAYUEVEG,
10T€ T0 AVTIGTOLYO OUTAG OAOKAN PO EKOPALETUL WG YIVOUEVO dVO OTADY OAOKANPOUAT®V:
B <]
f(0.6)=9@N(p)= ]| a@h(p)pdpde — ([ g(e)de](["h(plpdp)

a<e<p
y<p<o

MMoapdderypa. Oa vroloyicovpe t0 SOIMAO OAOKANP®UA TG cuvdptnong f=x+y, otov KukAko
topéa ov Ppicketan vidg Tov povadiaiov koKAov: X? +Yy? <1 otn Oetiky mepoyn: {x >0, y >0} .
Avon 1. Xe KapTECIOVEG GUVIETAYIEVEG 1) TEPLOYN TTEPLYPAPETOL LE TIG AVICOTNTES:

A: {0<x<1 y,=0<y<+1-x*=y,} 4
Ynoloyilovpe 10 SUTAO OAOKANPOLLOL:

[[fexy)dxdy = [ dx Jyy;:l?(x +y)dy
A

v

y=1 2 y=\1-x i

Z.[X:O dXI:Xy+y /2:|y=0 X
=fx:c,lx\/l—XZdX+Ixj(1—x2)/2dx =1/3+1/2-1/6=2/3

Inp. To mpdto oAokAnpopo vroAoyiletot pe TNV avikatdotaon: {X = sinz},n ansvdeiag:

1
I:x\/l— x2dx = (~1/ 2) jol—zx(l— X)) dx = (-1/2)(2/ 3)A-x)" | =1/3 A



Avon 2. Xe mOMKEG GUVTIETAYUEVEG M cuvapTnoT gival YOPLONeEVOV HETARANTAOV KOl 1| TEPLOYN
0AOKAN PO £xel oTadepd OpoL:
f=x+y=pcosB+psin®=(cosO+sinB)p
A:{0<B<m/2 0<p<1}
To oAb ohoxkANpopa EKPPALETAL OC YIVOUEVO OTADY OAOKANPOUATOV:

_U fdA = (_[::Om (cos 0 +sin e)de)(j:(:ppdp)

= (sine —cose|gig/2)(93 /3|§Z$)
=(1+1(1/3)=2/3

v

6. Katavopn Gauss
®a vroloyicovpe T0 SUTAO OAOKAN PO THG CLVAPTNONG:
fxy)=e "
otV TEPLOYN EVTOS TOL KOKAOL aKktivag a: X +y® <.
AVoN. e MOMKES ocuvteETAYHEVES M GLVAPTNON &ivol Yoplopévev HETAPANTOV Kot 1 TEPLOYN
oAoKANpwonG ivar opfoydvia:
f=e ) =g A:{0<0<2m 0<p<a}
To duthd ohokANpopa eKPPAleTal MG YIVOUEVO OTAMY OAOKANPOUATOV:

Jtaa=([; " de) ([ e pdp)- (6[s%") (e /2J53) =it - )

[Maipvovtog T0 0plo o — +0, BPICKOVUE TO YEVIKELUEVO OAOKAPMOLLO TNG TOPOTAVED GLUVAPTIONG
0€ OAOKANPO TO EMIMEDO:
” e ¥ )dxdy = ﬂ e pdodp=Tr

—0<X<+00 0<6<2m
—0<Y <+ 0<p<+o0

A
Hapatipnon. Mropodpue Tdpo va VITOAOYICOVLE TO TOAD CNUAVTIKO YEVIKELUEVO OAOKA PO

J'jw e Xdx =~
[Ipdypaty, 10 TETPAYOVO TOL TOPATAVE OAOKANPOUATOS UTOpPel vor eKQPOcTEl ©OC TO OTAO
OAOKANPOLLOL TTOL VITOAOYIGOLLE TPONYOVUEVAG:

([Ceror([Teve)= [ e oy

—00<X<+00
—00<Yy<+0

Katavopun Gauss kaieitar n cuvaptnon:
1 e
X)=—=e", —0< X< +w©
a(x) N
"Eyet Oetucéc Tipég Ko cOHQ@VO LLE TO TAPATAVED £YEL GLVOAIKO OAOKA POl 1:

1 (o
e

2

X:1



